新闻热线:0571-85310540 13857101115

# 平安 6

## 以热血赴使命 用行动书担当

## 衢州消防筑牢消防安全坚实壁垒

本报记者 陈立波 通讯员 徐高峰 孔佳晨 傅元璋

岁序更替,华章日新。回首 2024年,衢州市消防救援支队以 热血赴使命、用行动书担当,筑牢 消防安全坚实壁垒。一年来,共 处理警情5273起,疏散营救被困 群众726人,保护财产价值约3.5 亿元。

这一年,衢州消防始终锚定 党建统领的核心方位,以如磐信 念锻造过硬队伍、用专业素养夯 实消防主业、凭创新举措推动全 面发展;这一年,警铃便是命令, 消防员们时刻绷紧神经、闻警而 动,奔赴每一个火灾与危险的现 场;这一年,消防服务步履不停, 出台《消防救援机构便民利企七 条措施》,用心用情为企业和群众 提供增值服务、赋能服务,优化消 防营商环境;这一年,消防宣传深 入民心,从社区到学校、从企业到 乡村,生动的讲解、真实的演练, 将防火意识根植于更多人心中, 构建起全民消防的坚实防线。

#### 底气与自信在无畏前行的基石

迈步"固本强基立稳潮头,提质强能勇攀高峰"新征程,衢州消防人始终怀有战胜新质发展道路上一切艰难险阻的底气、自信,迎难而上、攻坚克难。

全市上下紧紧以消防安全治本攻坚三年行动为抓手,统筹推进电动自行车整治、畅通消防"生命通道"等专项行动,市县两级组建电动自行车整治工作专班,召开工作部署会、协调会等20余

次,梳理工作时序清单87项,开展实地调研、督导服务12次,制发交办单8份、 督办问题隐患64条。

各级责任压紧压实,重点治理一体推进,除患保安成效卓著。

#### 勇气与毅力,开拓进取的力量

迈步"固本强基立稳潮头,提质强能勇攀高峰"新征程,衢州消防人敢于拼搏、善于开拓,充分发扬"狭路相逢勇者胜"的精神,乘势而上、靠前发力,持续夯实基层基础。

衢州市消防救援支队对照全省基 层应消体系建设部署要求,先后在江 山、衢江召开现场推进会,明确目标任 务、建设标准、运作机制等内容。

衢州消防通过政府统领促推、重塑

力量体系、提升实战效能、夯实防控基础,有效推进基层消防力量建设迭代升级,夯实了平安堤坝,稳步构建基层消防治理新格局。

#### 志气与进取,实战提升的动力

迈步"固本强基立稳潮头,提质强能勇攀高峰"新征程,衢州消防人斗志昂扬、意气风发、勇往直前。

衢州消防始终坚持战斗力标准不动摇,启动"初战控火"能力提升工程,

编修《专业队建设发展总体方案》,固化"两基地一中心"研训模式(基地化轮训、中试基地研训、华友新能源工作中心联训),投入180万元建设真烟真火训练设施,开展地震、水域、绳索等培训

拉动5次,成功处置了"2·28"开化油罐车侧翻、"4·22"常山货车自燃事故、"5·9"浙江逸都生物科技有限公司火灾等急难险重任务,队伍实战水平全面提升。

#### 走心与创新,宣传突破的关键

迈步"固本强基立稳潮头,提质强能勇攀高峰"新征程,衢州消防人满怀创新进取精神,以消防宣传"五进"工作为抓手,通过多元化的宣传方式、全方位的知识传递、深层次的互动交流以及创新性的科技融合,构建全民参与、多元协同的消防宣传新生态。

2024年以来,衢州消防持续以"科技+"为宣传驱动,在成功举办第二届衢

州市青少年消防救援人工智能挑战赛的基础上,举办了"蓝焰杯"青少年消防救援人工智能挑战赛,吸引了全省62 所学校1200余名师生参赛,赢得了社会各界的一致好评。

衢州消防深挖"小柯小鹿"IP,制作完成《小柯小鹿说消防》三季动漫片制作,并在爱奇艺、哔哩哔哩、腾讯等35个平台上线,实现电视、网络、社会大屏全面覆盖;聚焦当前电动自行

车、防盗窗、消防通道等火灾防控重点,制定全年直播计划,精心策划开展了13期"火急火'聊'"系列直播活动,累计吸引37万人在线观看;依托应急消防科普教育基地、消防宣传车等,联合相关部门、消防志愿队伍等力量,深入开展摆摊设点式、进村入户式、实操体验式消防宣传活动,有效增强了公众的消防安全意识和自防自救能力。

### 菜耀与征程:消防队伍的传承

岁月峥嵘,蓝焰闪耀。根据国家统一部署,衢州全市两级消防救援队伍已分别于2024年6月25日、28日加挂驻地"消防救援局"牌子。

同时,衢州消防结合省委全面加强"三支队伍"建设的战略部署,创新

启动人才培养"磨刀石"计划,制定"1+8"培育方案,落实"班子成员领衔、业务科室挂联、大队负责主抓"的创建机制,联合衢州职业技术学院、浙江大学衢州"两院"等打造人才共育平台,全面推进多元化、多层次、多渠道人才培

养,凝心铸魂、厚植根基,队伍活力竞相迸发。

2024年来,1人获省级"青年岗位能手"、1人被省委宣传部评为"理论宣讲先进个人"、1人获衢州市劳动模范称是

几度风雨几度春秋,风霜雪雨勇过激流;赴汤蹈火初心不改,立下壮志要建新功。 回顾2024年,衢州消防人凭借坚定的信念、无畏的勇气和不懈的努力,在消防工作的各个方面取得了长足进步。

展望未来,衢州消防将继续忠实践行对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的铮铮誓言,在新时代消防事业发展的征程中,坚定不移地贯彻落实上级决策部署,持续加强队伍建设、不断提升业务能力,勇于担当、积极进取,以更加饱满的热情、更加扎实的工作,为衢州社会稳定和人民幸福作出更大贡献,努力开创衢州消防事业新局面,在新征程中奏响更为嘹亮的平安乐章。





救厂房火灾

市微型消防站、志愿队